

缘起



与会嘉宾一起见证宁波社区“牛”医生地图正式上线。记者 张培坚 摄

宁波几千名基层社区医生,是解决百姓就医需求的第一道防线,此次举行的2021年度社区“牛”医生大会正是一次向广大基层医生致敬的盛典。这一切,源于我们晚报记者在采访时发现的一个暖心故事。

从一个医生到一群医生的故事

我们如何把宁波社区医生的影响力拓展到全国

去年3月,江北慈城社区卫生服务中心的医生刘峰的故事感动了记者。在刘峰医生的诊室采访时,一叠花花绿绿的药盒卡引起了晚报记者程鑫的注意,这些药盒卡都是医生手工从一种种药盒上剪下来的,新旧不一,有的因时间太久已经泛黄,字迹看上去也有些模糊了。遇到说不清楚自己用药史的老年人来就诊,刘峰就会拿出一叠药盒卡片当做问诊的“钥匙”,让患者指认自己正在吃的是哪种药。

原来,10年前,刘峰坐诊时发现不少老年患者不记得药名,这给他开具处方增加了困扰。一次,一位患者无意间将一个空药盒落在他的桌上,另一位患者指着那个药盒说正是自己在吃的药。刘医生由此获得灵感,开始收集常用药品的废弃药盒,剪下来按照药品类别串钉起来,并不断更新。刘峰医生说,多年

来,看似简单的药盒卡片发挥了很大的作用,方便了老人,也方便了自己。

刘峰医生的故事在宁波晚报·甬上新闻客户端首发后,吸引了多家央媒陆续跟进报道,曾经默默无闻的宁波基层医生,成为了全国知名的网红医生。

刘峰医生的故事让我们想到,他只是基层医生的一个缩影。在基层还有那么多默默奉献的社区医生,他们没有光鲜的从业背景,没有高起点的职业平台,他们常常几十年扎根基层,做着平凡又不平凡的工作,但很少被媒体关注。

于是,从2021年3月起,宁波晚报在晚报和甬上新闻客户端同时开设了一个栏目叫《社区“牛”医生》,专门关注在老百姓中口碑好、有一技之长、勤勤恳恳为居民服务的基层社区医生。一年多来,我们的记者先后采访了70多位社区“牛”医生的故事,随着一个个社区

“牛”医生的故事在记者的笔下展开,一条条读者热诚真挚的留言在报道后呈现,越来越多宁波社区好医生的故事通过被央媒转载而让更多人知道。我们这个栏目不但向市民推荐了身边口碑好的社区医生,提高了宁波基层医生的影响力和美誉度,还为“小病在社区 大病在医院”的就医格局形成增添了助力。

“我们社区的医生真的好,应该好好报道一下!”“阿拉社区的医生比我自己孩子还亲!”每次深入社区采访,听说我们的记者来采访社区医生,总能遇到主动给社区医生打CALL的市民,他们的热情让正是激励我们继续前行的动力。

如今,社区“牛”医生已经成为宁波晚报·甬上客户端打造的一个品牌栏目。今后,我们计划报道更多的基层好医生,讲述更多来自基层的医卫好故事。

记者 孙美星

宁波首个“社区‘牛’医生地图”上线

动动手指

导航带你去找身边的社区“牛”医生

“社区‘牛’医生”栏目自去年3月开办以来,每一篇有关“牛”医生的报道都获得了不少关注,很多读者在后台留言咨询:“怎么才能找到你们报道过的社区牛医生,他坐诊的时间是哪一天?”

读者的需求,就是我们努力的目标。6月16日的大会上,“社区‘牛’医生地图”上线仪式成了压轴环节,在与会领导和嘉宾的共同见证下,宁波首张社区医生电子地图正式上线。今后,所有市民都能在甬上客户端享受到动动手指找社区“牛”医生的福利。

为了让所有读者都能方便地找到自己心仪的社区“牛”医生,我们花费几个月时间,把曾经报道过的近50位社区“牛”医生的所有信息汇集整理,制作成了一张手机上可以方便查阅的电子地图。

打开社区“牛”医生地图后,只需点击地图上的橙色医生头像图标,就能了解到每位医生的详细信息。除了医生姓名与执业地点外,

在地图页面还能详细查看到每位医生擅长的治疗领域,例如慢性病管理、骨质疏松预防、五官疾病诊断、中医外科治疗等,以及坐诊时间。像擅长中医的朱奇雄医生、擅治“缠身龙”的李国伟医生、对慢病管理擅长的周鲁医生、擅长解读体检报告单的胡佩芳医生等的具体信息都能找到。

如果觉得这些信息不够多,您还可以打开甬上报道链接,详细了解由我们的记者实地采访后带来的图文、视频报道,帮助您对这位医生有一个全面的认识。

这张地图的一大功能,是帮助用户找到家门口的社区“牛”医生。打开地图后,系统将根据用户当前位置,定位到最近的社区“牛”医生,并显示相距里程;在搜索栏输入小区或街道名称,也能找到相应的医生。

如果您觉得有必要找这位医生去看病,通过“一键导航找医生”功

能,地图可以直接跳转至百度地图,不论是自驾前往还是公共交通出行,都能找到合适的前往路线。

如果您觉得地图上的医生还不够多,别着急!接下来我们还会不断拓宽地图圈,发掘更多社区好医生,充实这份地图里的内容,把社区“牛”医生和市民的距离拉得更近。

记者 孙美星 任诗好

链接

如何获得宁波社区“牛”医生地图?

宁波社区“牛”医生地图上线后,已向所有用户开放使用,只需简单三步,就能获得:

- 第一步,下载并注册甬上APP;
- 第二步,在甬上首页点击左上角“健康”,进入甬上健康版;
- 第三步,点击轮播图中的“社区牛医生地图”,即可进入地图页面。



1 先进入甬上健康版。



2 在甬上健康版首页轮播图位置,就能看到这个地图啦。